

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)к, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)к

№ 102 (6747) | Вторник, 23 мая 1944 г. | Год издания XXIV | Цена 20 к.

БОЛЬШЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДЕЛО

В своем историческом первомайском приказе товарищ Сталин высоко оценил труд колхозников. Он писал: «С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности».

На высокую похвалу вождя колхозное крестьянство ответило новыми трудовыми подвигами. Все свои силы колхозники мобилизуют на успешное прохождение сева. И это дало замечательные результаты. Многие сельскохозяйственные артели области выполнили планы весеннего сева и начали производить сверхплановые посевы.

21 мая в нашей газете было опубликовано обращение членов сельхозартели «Булак», Ленинского района, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам области, призывающих до окончания установленных правительством сроков сева не только выполнить планы, но и посеять в каждом колхозе по 100—300 гектаров сверх плана.

Гвардии колхозники колхозники — пишут члены сельхозартели «Булак». — Давайте работать так, чтобы в этом году наши колхозы еще более окрепли, родина и фронт получили еще больше продукции сельского хозяйства, а колхозникам было обеспечено значительное повышение стоимости труда и наработки и денегами! Еще шире развернем юнацкое соревнование на хлебных полях за выполнение сева!

Призыв членов сельхозартели «Булак» нашел горячий отклик среди колхозников и трактористов МТС. Обсуждая его, колхозники сельхозартели им. Кагановича, Мамлютского района, решили посеять сверх плана 300 гектаров. 150 гектаров сверх плана решали посеять колхозники сельхозартели «Сталин жол», Софоловского района. Решения о сверхплановом севе поступают из многих других колхозов области.

Посевы сверх плана — большое патриотическое дело. Поддерживая инициативу членов сельхозартели «Булак», исполнком областного Совета и бюро обкома КП(б)к объявили с 25 мая по 5 июня фронтовой декадник по завершению сева. Необходимо, чтобы обращение инициаторов сверхпланового сева и постановление исполнкома и бюро обкома о проведении фронтового декадника находились в центре внимания всех партийных, комсомольских организаций, советских, земельных органов, руководителей МТС и колхозов. Этой задаче должна быть подчинена вся организационная и агитационная работа на селе. От того, как партийные организации сумеют возглавить движение колхозников за выполнение и перевыполнение планов сева, будет зависеть успех борьбы за усиление помощи фронту и повышение стоимости колхозного труда.

Мобилизовать колхозников на повышение производительности труда, включить в работу все имеющиеся дополнительные производственные возможности и обеспечить к 5 июня выполнение и перевыполнение плана сева в каждом колхозе — базовая задача партийных и непартийных большевиков области.

* Юго-восточнее города Степи.

Сейчас, в третьем году военного сева, необходимо приложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Напряжение колхозников должно соответствовать усилиям нашей Красной Армии в борьбе с врагом.

М. КАЛИНИН.

За высокий урожай — урожай победы! КОЛХОЗНИКИ ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРИЗЫВ БУЛАКЦЕВ О СВЕРХПЛАНОВОМ СЕВЕ

ПО ПОЧИНУ БУЛАКЦЕВ

СОКОЛОВКА. (По телефону). В поле состоялось собрание членов сельхозартели «Сталин жол». Председатель колхоза Жамширов сообщил собравшимся о выполнении колхозом плана ярового сева и рассказал о том, что колхозники сельхозартели «Булак», Ленинского района,

Слово взял звеневской высокуюрожайного звена Нуртай Тотанов. Он окунул взглядом колхозников и, похваставшись, сказал:

— Больше посев — больше соберем, жить лучше будем. Я считаю, что наш колхоз должен посеять сверх плана не меньше 150 га зерновых.

Мнение руководителя звена и председателя колхоза горячо поддержано Жумабай Күшербаев, Скотова, Куликов и другие. Колхозники единодушно решили посеять сверх плана 150 гектаров яровых культур, из них 5 га пшеницы и 5 га овса в фонд Главного Командования.

Колхоз «Сталин жол» 22 мая выполнил план сева. Сейчас дружно развернулись работы по сверхплановому севу. Призыв колхозников сельхозартели «Булак» нашел здесь горячую поддержку.

Е. ЧЕПУРНОВА.

300 гектаров сверх плана

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). На полях колхоза им. Кагановича появился дружный, ровные всходы яровой пшеницы и овса. Это свидетельство того, что здесь сев провели в ранние сроки, по хорошо обработанной почве.

Колхозники с надеждой смотрят на свои посевы и уверенно говорят: — 100 пудов, не меньше, снимем с гектара.

Но чтобы увеличить продовольственные запасы страны, сделать более увесистым свой трудодень, колхозники единодушно решили продолжить сев сверх плана по примеру членов сельхозартели «Булак», Ленинского района.

Как только в колхоз пришла газета «Ленинское знамя» с обращением членов сельхозартели «Булак», которые призывают развернуть социалистическое соревнование за сверхплановый сев, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Кагановича обсудили этот замечательный призыв.

На собрании председатель колхоза т. Горшенков выразил мнение всех колхозников. Он сказал:

— Инициатива членов сельхозартели «Булак» мы должны поддержать. Я уверен, что нет среди нас таких, кто не хотел бы рассчитаться с государством по зернопоставкам. Не найдется и таких колхозников, которые не хотели бы получить больше хлеба на трудодень. Но свое желание — создать крупные продовольственные запасы страны — мы должны подкрепить работой, сверхплановым севом.

На собрании колхозники и колхозницы единодушно решили посеять сверх плана 300 гектаров зерновых культур. Сейчас на полях снова залипела дружная работа. Колхозники включились в социалистическое соревнование, чтобы в дни фронтового декадника закончить сев зерновых сверх плана, а затем взяться за прополку посевов и подъем паров.

Заканчивает сев яровых культур Возвышенский зерносовхоз. На 19 мая в совхозе было посеяно 4.848 га при плане 5.530. План сева по зернотресту на это же число был выполнен на 80 процентов.

На ранних посевах появилась дружная всходы яровых культур. Они наглядно свидетельствуют о том, что сев проведен в лучшие агротехнические сроки с соблюдением высокого качества работ.

В исполнкоме облсовета и обкоме КП(б)к

о проведении фронтового декадника по завершению весеннего сева в колхозах области

Колхозники и колхозницы многих колхозов нашей области, следуя примеру сельхозартели «Красный путеводитель», Калининской области, самоотверженно трудясь на колхозных полях за получение высокого урожая в 1944 году, уже выполнили план весеннего сева и продолжают посев сверх плана.

Колхозники сельхозартели «Булак», Ленинского района, 19 мая с.г., выполнили план весеннего сева в 4.000 гектаров. Но коллектив зерносовхоза не остановился на этом, он ведет сейчас сев сверх плана и уже посеял 350 га. Одновременно с этим выделено 6 тракторов на подъем паров.

Многие трактористы показали образцы трудовой доблести. Аяш Кайшегулов вспахал на своем тракторе 490 га мягкой пахоты. На севе он систематически перевыполнял норму — вместо 60 га сеял 90—100 в смену. Мария Лях все время держит переходящий красный флаг. С начала полевых работ за свою семью она вспахала 410 га, а средняя выработка составляет 10.4 га за световой день.

Чистовский зерносовхоз явился в нынешнем году инициатором республиканского соревнования совхозов за высокий урожай, за подъем животноводства и повышение его продуктивности. Коллектив этого совхоза на весенном севе одержал первую победу. Здесь уже посажено зерновых на площади 6.590 га вместо 6.300 га по плану. Сев продолжается.

Заканчивает сев яровых культур Возвышенский зерносовхоз. На 19 мая в совхозе было посеяно 4.848 га при плане 5.530. План сева по зернотресту на это же число был выполнен на 80 процентов.

На ранних посевах появилась дружная всходы яровых культур. Они наглядно свидетельствуют о том, что сев проведен в лучшие агротехнические сроки с соблюдением высокого качества работ.

Г. ЮРИН.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 20 мая

В течение 20 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 19 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

Оперативная сводка за 21 мая

В течение 21 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 20 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Северо-западнее города Тирасполь немцы силами пехоты и танков предприняли несколько атак, стремясь овладеть выгодными позициями. Части Н-ского соединения отбили атаки противника и наскоро ему серьезные потери. На поле боя осталось до 600 убитых немецких солдат и офицеров.

Летчики-истребители 3-го Украинского фронта за день провели пятнадцать воздушных боев и сбили 28 самолетов противника. Группа наших истребителей атаковала 26 вражеских самолетов. Старший лейтенант Черногор в этом бою сбил два самолета «Фокке-Вульф-190». Майор Дикий, младший лейтенант Петров, младший лейтенант Кузьмин и лейтенант Морозов сбили каждый по одному немецкому самолету. Каинт Мадаев сбил два самолета противника.

Мобилизовать колхозников на повышение производительности труда, включить в работу все имеющиеся дополнительные производственные возможности и обеспечить к 5 июня выполнение и перевыполнение плана сева в каждом колхозе — базовая задача партийных и непартийных большевиков области.

Слав бойцы Н-ской части в течение ночи отбили две атаки противника. В ходе боя уничтожено более роты гитлеровцев.

Старшина Салтотин и красноармеец Шафор иронизируют в тыл немцев и собирали ценные сведения о противнике. На обратном пути разведчики заметили на окраине одного села бронетранспортер с прицепленным к нему орудием, охраняемым немецким часовым. Рядом в доме находилась группа гитлеровцев. Видя, когда часовой вошел в дом, разведчики бросились в окна и несколько разбили и отстреливали из автоматов добили побежавших немцев. Красноармеец Шафор, по специальности шофер, завел бронетранспортер. Находившиеся в окрестах благополучно доставили трофейный бронетранспортер вместе с орудием в расположение своей части.

* Летчики Красноармейского Бал-

тского флота нанесли бомбовометровой удар по группе кораблей противника в Нарвском заливе. Прямыми попаданиями бомб потоплены два сторожевых корабля и два траулера. Другим кораблем противника нанесены серьезные повреждения. В воздушном бою сбито 6 немецких истребителей.

* В ночь на 21 мая самолет-торпедоносец Красноармейского Балтийского флота атаковал и потопил в Финском заливе транспорт противника водонемещением в 6 тысяч тонн.

* Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Могилевской области, ночью совершили налет на крупный немецкий гарнизон. В результате внезапного нападения партизан разгромили по левую комендатуру и хозяйственные подразделения 134 немецкой пехотной дивизии. Убито более 100 гитлеровцев. Взорваны и сожжены 38 автомашин и 5 крупных складов.

Партизанские отряды Брестской области за месяц пустили под откос десятки вражеских эшелонов. Советские патриоты успешно обстреливали из противотанковых ружей следующие к линии фронта железнодорожные сооружения. За это время всего разбито и повреждено 115 паровозов и свыше трехсот вагонов и платформ с воинами, боеприпасами и вооружением противника.

* Гитлеровцы начали мобилизацию в немецкую армию французских пленников Эльзаса и Лотарингии.

и погнали их на советско-германский фронт. Эльзасцы и лотарингцы не хотят воевать против Советского Союза и поэтому группами и в одиночку сдаются в плен. Ниже публикуются показания французов, перешедших на сторону Красной Армии.

Пленный солдат 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Шарль Х. рассказал: «Немцы сидели в Эльзасе, истребляли французских патриотов. Тысячи жителей Эльзаса брошены в концлагерь, высланы в Польшу и другие оккупированные страны. Многие семьи разбомблены. Немцы рассеяли и разбросали их по всей Европе. Моего отца они выслали в Польшу, мать угнали на принудительные работы в Германию, а меня — на фронт. Сознание того, что мы, французы, находимся на советской земле, в форме гитлеровских солдат, причиняло нам нестерпимую боль. Мы не хотели сражаться против Красной Армии, к которой питаем чувства горячей симпатии. Мы привели в русский плен не страдая за свою жизнь, а нечаянно — к немецким оккупантам».

Солдат 28 немецкого мото-стрелкового полка Жозеф Д. заявил: «Не давно я был на родине. Лотарингия. Когда я зашел в знакомый магазин с новой победой — русские заняли Одессу. Победы русских войск радуют французов. Они знают, что чем больше поражений терпит немцы в России, тем ближе конец страданий Франции».

№6 учреждении на 1944 год переходящих Красных знамен Совнаркома КазССР за достижение высокого урожая и под'ем животноводства в колхозах

В целях поощрения победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства, Совет Народных Комиссаров Казахской ССР учредил для вручения победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства десять переходящих Красных знамен Совнаркома Казахской ССР, из них: 2 знамени для вручения передовым областям (одно за лучшие показатели по полеводству, и другое за под'ем животноводства); 8 знамен для вручения передовым районам (четыре за лучшие показатели по полеводству и четыре за под'ем животноводства).

Приисуждение переходящих Красных знамен Совнаркома Казахской ССР областям и районам—победителям в социалистическом соревновании производится три раза в год по следующим перIODам:

По соревнованию за высокий урожай:

а) первый раз—за выполнение и первоначальное плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 г.;

б) второй раз—за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, под'ема яров, сева озимых и вспашки земли—10 ноября 1944 г.;

в) третий раз—по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ в выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

За под'ем колхозного животноводства:

а) первый раз—по результатам земледелия и развития животноводства по состоянию на 1 июня 1944 года;

б) второй раз—по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года;

в) третий раз—по результатам года, за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличение поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческих продуктов.

Вместе с присуждением переходящих Красных знамен Совнаркома Казахской ССР передовым областям

и районам—победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства выдается денежная премия. Размер двух областных премий—по 200 тыс. рублей каждая, восьми районных—по 50 тыс. рублей каждая.

Выдача денежных премий производится:

а) при вручении переходящего Красного знамени за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева, а также за выполнение плана уборки урожая, под'ема яров, сева озимых, вспашки земли областей, район получают половину причитающейся им премии; оставшаяся половина выдается по окончании года при условии выполнения плана поставок государства и натуроплаты по зерну, а в хлопконосящих районах при условии выполнения плана сдачи контрактации;

б) при вручении переходящего Красного знамени по результатам земледелия и развития животноводства по состоянию на 1 июня и по результатам разведения и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября, район получает половину причитающейся денежной премии, оставшаяся половина выдается по окончании года при условии выполнения обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

Денежные премии, полученные областю, районом, расходуются на премирование отличившихся агрономов, механиков, зоотехников, ветврачей и других специалистов сельского хозяйства и руководящих работников земельных органов в размере от 1 до 3-месячного оклада по решению облисполкома, райисполкома.

Облисполкомам поручено учредить в соответствии с постановлением Государственного Комитета Обороны для поощрения победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства 10 переходящих Красных знамен облисполкомам для вручения передовым колхозам—победителям в соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства, из которых: 5 за лучшие показатели по полеводству и 5 по животноводству.

За под'ем колхозного животноводства:

а) первый раз—по результатам земледелия и развития животноводства по состоянию на 1 июня 1944 года;

б) второй раз—по результатам разведения и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года;

в) третий раз—по результатам года, за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличение поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческих продуктов.

Вместе с присуждением переходящих Красных знамен Совнаркома Казахской ССР передовым областям

В Совнаркоме КазССР

ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ КОЛХОЗНИКАМ В ОБЗАВЕДЕНИИ СКОТОМ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР от 12 мая 1944 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию животноводства в колхозах Казахской ССР», Совет Народных Комиссаров Казахской ССР постановил:

1. В целях оказания помощи колхозникам в обзаведении скотом личного пользования установить на 1944 год план продажи с колхозных ферм ярок и коз прихода 1943—1944 гг. в количестве 250 тыс. голов, со следующим распределением по областям:

(в тыс. голов):
Алма-Атинская—15,
Акмолинская—15,
Актюбинская—18,
Восточно-Казахстанская—17,
Кокчетавская—15,
Кустанайская—15,
Павлодарская—12,
Гурьевская—17,
Джамбулская—15,
Западно-Казахстанская—13,
Северо-Казахстанская—10,
Семипалатинская—16,
Талды-Курганская—15,
Южно-Казахстанская—25.

2. Обязать областным и десятаком довести установленный план продажи ярок и коз до каждого района, а в районах до каждого колхоза. Утвердить на общем собрании колхоза персональные списки колхозников, которым будут проданы ярки и козы, и произвести продажу их в августе—сентябре 1944 года.

3. Обязать правления колхозов продавать ярок и козочек колхозникам, не имеющим никакого скота, в первую очередь, семьям красноармейцев и инвалидам Отечественной войны.

4. Продажу ярок и коз колхозникам проводить за наличный расчет или в счет заработанных трудодней—то существующим ценам госзакупки скота.

СЕМЕНА СЕМЯМ ФРОНТОВИКОВ

Городской отдел гособеспечения в помощь семьям фронтовиков выдал пять тонн семенного картофеля, 400 килограммов сахарной свеклы и 3600 рублей для приобретения семенного материала.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что наступающие армии союзников продолжают беспрерывно производить сильное давление на противника на всем протяжении фронта.

Войска английской 8-й армии в долине реки Лиджи проникли в расположение передовых частей «Линии Гитлера» и находятся в тесном соприкосновении с главной оборонительной полосой противника. Разведка обнаружила, что оборона противника в долине Лиджи является

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРОФЕССОРА ОСКАРА ЛАНГЕ

Находящийся в данное время в Москве американский профессор г-н Оскар Ланге сделал 21 мая с. г. представителю ТАСС следующее заявление:

«Я прибыл по приглашению Совета польских патриотов, чтобы посетить польскую армию в СССР и ознакомиться с положением поляков в этой стране. Я действую как частный американский гражданин и никого, кроме себя, не представляю. Мое изучение состояло в личных беседах с польскими деятелями в СССР, посещений армий, польских школ и детских домов. Я посетил также Маршала Сталина и г. Молотова.

Во время моего пребывания в армии я имел более 15 неофициальных встреч с солдатами. Я говорил с солдатами об их идеях относительно будущего Польши. Эти беседы дали мне материал, который я использую по своему возвращению в Соединенные Штаты. (ТАСС).

Во время моего посещения Маршала Сталина я говорил о моих впечатлениях от польской армии и о положении поляков в СССР. Маршал Сталин сказал, что Польша будет играть весьма важную роль в Европе. Он заявил, что в интересах Советского Союза, чтобы Польша была сильной.

Я хочу выразить благодарность г. Молотову за его гостеприимство во время моего пребывания в СССР, моему старому другу Ванде Васильевской за сердечный прием, оказанный мне ею и Советом польских патриотов, а также генералу Берлингу за его гостеприимство во время моего пребывания в польской армии в СССР. Я благодарю офицеров, солдат и женщин военнослужащих польской армии за их сердечный прием. Желаю им успехов в бою и скорой победы над общим врагом Соединенных Штатов, Советского Союза и Польши». (ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

КОГДА НЕ РУКОВОДЯТ МОЛОДЕЖЬЮ

Перед началом весеннего сезона в колхозах Приневского района прошли комсомольско-молодежные собрания. На повестке дня стоял один вопрос: об участии молодежи в проведении весеннего сезона. Было высказано много хороших предложений. Комсомольцы и молодежь обещали самоутвержденно трудиться и своим примером вести за собой других. Говорили о том, что комсомольцы должны стать вожаками молодежи, что они должны вести агитационную работу, укреплять ряды колхозной комсомольской организации.

Как же выполняются эти обязательства?

В колхозе имени Куйбышева много молодежи, есть и комсомольцы. Секретарь комсомольской организации Мария Рощупкина ни разу не загнула в принятое решение и заявила о своей роли вожака молодежи. Сама Рощупкина работает трактористкой. За 20 дней она пересадила 1 центнер 90 килограммов горючего. 12 мая, брошив трактор, самовольно ушла с поля. По ее вине исправный трактор простоял 16 часов. Несмотря на предупреждения бригадира т. Герасимова, она не явилась на работу на следующий день.

Глядя на Рощупкину, не борются за выполнение норм и молодые трактористки Иван Сорокин, Федор Сапрыйгин, Мария Нечесова. 12 мая 3 трактора вместо 12 гектаров вспахали всего лишь 6 га.

Некоторые молодые колхозники выходят на работу в 10 часов утра и уходят в 7 часов вечера. Молодой колхозник Петров 13 мая не вышел на работу, а погонщик Рощупкина не разу не был в колхозе Куйбышева.

Такая же картина в колхозе «Путь Ленина», «12 лет Октября», «Зеленая роща», им. Тимирязева, «Новая жизнь». Район—один из сражающихся в области. Немало внимания уделяется комсомольцам. Райком комсомола не сумел мобилизовать всю сельскую молодежь на быстрое завершение сезона. Обещанные дни перед началом сезона, не выполнены.

С. КАРИМОВА.

О ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ДВОРНИКОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ И ДОМОВЛАДЕНИЯХ ГОР. ПЕТРОПАВЛОВСКА

Решение исполнительного комитета Петропавловского городского Совета депутатов трудящихся

В целях наведения порядка в благоустройству жилых домов, учреждений и их надворных постройках дворов, а также улиц гор. Петропавловска и оказания органам милиции соответствующей помощи в борьбе с преступностью другими видами нарушений установленных законом правил исполнительного комитета горсовета решил:

1. ввести институт дворников в всех предприятиях, учреждениях, домовладениях гор. Петропавловска.

2. утвердить представление управлением милиции Северо-Казахстанской области Положение дворников;

3. обязать руководителей предприятий, учреждений и управлений домами гор. Петропавловска подать кандидатуры для назначения на должности дворников, список которых представить в управление милиции Северо-Казахстанской области к 1 июня 1944 года;

4. контролировать выполнением настоящего решения возложить в органы милиции и горкомхоз.

И. о. председателя исполкома горсовета А. КРАСНЫЙ. Ответственный секретарь исполкома горсовета А. БАРХАТОВА.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

В кинотеатре «Октябрь» проходит кинофестиваль. Демонстрируются следующие картины: «Сталинград», «Разгром немецких войск по Москвой», «Два бойца», «Орловская битва», «Подводная лодка Т-9», «Битва за Советскую Украину», «Фронт».

Перед началом сеансов—выступления лекторов Центрального района партии.

Облпромсоюзу требуется машинистка (оплата по соглашению), сортировщик и шофер на гаражегенераторную машину. Об условиях справляться Советской ул., 48, отдел кадров.